

民警全副武装公交陪乘

是不是作秀? 警方称主要目的是震慑

前天上午7点30分左右,天下着小雨,阴冷。开往高教园区的369路公交车内挤满了赶着上班的人,不少人在暖空调下睡眼惺忪。

刚刚停靠妇儿医院站,车上突然跳上两名佩戴警棍、手铐、危险物品探测仪,全副武装的民警。

车内人都一下清醒了。出什么事了?有小偷还是车上有危险物品?乘客们警觉地盯着民警,注视着他们的一举一动。

可是,奇怪的是民警居然只是一前一后站立着,没有多说一句话,而是警觉地看着每一张陌生的面孔。

原来,从前天起,宁波市公安交通分局内36名全副武装的民警与20名反扒协警、30名反扒志愿者,春运期间将在公交车上执勤,目的是震慑扒手,检查危险物品,给节前的乘客创造一个安全的乘车环境。



警方全副武装,让市民有点不习惯

现场: 车上来了全副武装的民警

前天,记者也跟随民警一道,体验了一把全副武装民警的“贴身保镖”服务。

南站火车站,是宁波人流量最多的地点之一。369路公交车刚刚靠站,民警小黄、小林就随着客流登上了公交车。

“请配合一下,安全检查!”黄警官向公交司机解释后,一边拿着危爆物品检测仪在每位上车乘客的包裹上扫过,一边仔细看着过往的人群。

民警小林则站在车外,密切观察着聚集在公交车站的客流人群。

“嘀嘀嘀”,检测仪停在一名男性乘客的包上,发出了警示的响声,显示里面有可疑物品。

带着拘谨,黄警官向这名乘客敬了个礼:“请你把提包打开一下”。

黄警官示意男子打开提包边上的口袋。拉链拉开的那一瞬间,大家顿时都明白了,原来里面放着一个漂亮的金属打火机。

“抽烟用的,不好意思。”男子望着严肃的民警,有些尴尬地笑了。

8点20分左右,公交行驶至飞虹新村站,林警官站在后车门对后排的乘客进行巡查。

宁波理工大学大三学生小戴在车上打了会儿瞌睡,一睁开双眼就看见民警正拿着东西在乘客身上探来探去,不知道在干吗。

云里雾里的小戴认为车上出了什么事情,睡意全无一下子清醒了许多。

“不好意思,能配合我们做个检查么?”林警官向小戴出示了警官证,说明了来意。小戴从对方口中得知,民警是上车抓扒手的,看着民警的证件,小戴长长舒了口气。

记者在车上看到,不少市民得知民警的来意后,都放松了下来,纷纷伸出大拇指称赞。在万里学院上班的许先生,拉着扶手随车摇晃。后来看到有民警在身边,放心地松开了手中的挎包,靠着栏杆打起了瞌睡,直到终点站才醒。

虽然只有短短的20分钟,或许先生说:“这一觉,真踏实!”

市民: 警察“陪乘”感觉好踏实

治安大队的唐队和北站的老徐是一组,两人兴冲冲地向记者炫耀道:一上车就有收获。唐

队表示,两人全副武装地在大脚桥上上了18路公交车,可公交还未停稳,有人就转身离开了。原来在上车的一刹那,唐队发现了一张熟悉的面孔——是个聋哑扒手。

对方个子不高,拎个大布袋,面对从天而降的民警,傻了眼,他怎么也没想到身穿制服的警察会出现在站台上,今天真是走眼了。于是连连摆手,晃着空荡荡的布袋,意思今天还没“生意”。

车上车下的乘客第一次看到全副武装的民警上车反扒,又惊又喜!

乘客们表示有民警在坐公交车的安全感强多了。看到警察,就会下意识地摸摸自己的口袋;还有的乘客说:“有民警在车厢,这寒冷的冬天感觉很温暖,很踏实。”

司机: 民警上车,小偷不敢张狂

18路公交车司机张师傅告诉记者:“其实昨天接到公司的通知,今天会有交通治安分局的反扒民警上车巡查,让我们做好协助工作。当时感觉很惊奇,之前都没有过,所以很期待;早上出车的时候,我还在想,不知道会不会上我的车,没想到运气这

么好,真给碰上了!”

张师傅表示,平时开车的时候,偶尔也会看到小偷,有时见对方下手时,会故意多放几次语音提示,可是能引起乘客注意的比较少。

警察一上车,就引起了乘客的注意,许多人会下意识地检查一下自己的包,警惕性强多了!对于民警上车,张师傅表示很欢迎。

上午9点,行动结束。记者从公安局交通治安分局获悉,民警和队员在行动中共抓获扒窃犯罪嫌疑人7名。

目的: 警方称是为了震慑

民警全副武装上车抓扒手,人家扒手看了不就跑走了么?这样的行为有什么用?难道是昙花一现,做做样子?

对于乘客的这些疑问,宁波市公安交通治安分局谢警官说,民警上车虽然不太可能抓到,但我们要的效果是:让扒手见了就怕,不敢下手。

“震慑意义远大于实际抓捕效果!”谢警官说,1月21日这天是全市“冬季行动”第一次集中行动。根据要求,民警上车就是全力挤压犯罪时空,让扒手无处下手。

据《钱江晚报》

高中生号召成立 反补课学生联盟

寒假还没正式开始,不少学校把假期补课的日程就已安排得满满的。不堪补课之重,1月20日,一自称是益阳六中高二的学生在红网上发出反补课倡议书,并号召全国学校成立“中国反补课学生联盟”,凡加入联盟的学校,都将会发一块统一制作的牌匾。在网帖中,该学生还讲述了自己学校寒假补课的事,并称在“补课的重压下,神经摇摇欲坠,做梦都梦到ABCD”。

该学生在反补课倡议书中写道,“我们还是孩子,可我们却鬼使神差地承受着越来越多本不该我们承受的重量!青春韶华的年代,如花的季节里,我们不得不在学校这所文明的‘监狱’里接受更多的煎熬!我们渴望快乐地去打一场篮球比赛!渴望能够每天多睡上那么一点点时间!渴望能够上自己喜欢的课程!……”

随后,该学生还在网帖中列出了“反补课”的具体章程,并号召全国学校成立“中国反补课学生联盟”,并称“对于非法补课严重的学校,我们会在近期对其进行曝光。欢迎在校学生提供学校非法补课的线索。”

据《潇湘晨报》

不堪同学取笑 大学生植胡须

“嘴上无毛办事不牢”,脸上“寸须不生”的西南政法大学大四学生周坤,因不堪同学取笑,前日到重医附一院烧伤整形科进行了“毛囊移植术”。医生称,预计半年后胡须就能长出来。

据了解,周坤22岁,外表帅气,从青春期开始,他和同龄男生一样出现了喉结和浓密的体毛,性取向也正常,但就是不长胡须。有男生取笑他,让他感到有巨大压力。一个月前,周坤获悉重医附一院可通过移植手术实现他长胡须的梦想。

前日上午,重医附一院为他实行了毛囊移植术:从周坤两边鬓角各取下一块表皮,将上面的约200株毛囊分离出来。再用直径1毫米的打孔机在下巴处打了约200个小孔,将取下的毛囊一株株插入。手术医生称,鬓角发质柔软,适合做胡须。手术后约3个月,移植毛囊上的毛发会自然脱落,毛囊会重新激活,约再过3个月就能长出永久自然的胡须来。

据《重庆商报》

为了挽留爱妻 丈夫断指戒赌

“老婆,我发誓以后再也不去赌博,求你能原谅我。”前晚,为了挽留提出离婚的妻子,一名24岁的年轻小伙李志强(化名)用菜刀自断手指发誓戒赌。事发后被家人及时送往成都市第七人民医院救治。

“现在手指是接好了,但还是疼得厉害,以后我再也不打牌了,赌博害人啊。”昨日上午11时许,手术后的李志强,左手裹着厚厚的纱布,躺在医院病床上他非常后悔自己鲁莽的行为,并称已同平日那群“麻友”断绝关系。一直守候在病床旁的妻子张莉(化名)说,“我只是看在儿子的分上,才答应给他最后一次机会。”

李志强和张莉结婚有三年了,现在儿子也有一岁多。李志强到成都工作已有七八年时间,做机票代理的他,每月收入比较可观,但来到成都后,他认识了一帮“麻友”,从此,他就跟着这群“麻友”一起混,渐渐地,他彻底迷上了打麻将、炸金花。他这些年赌博,差不多已输了20万元,几乎输光他俩全部积蓄。忍无可忍的张莉终于提出离婚。前日,李志强表明戒赌决心。但张莉并不想原谅他。情急之下,李志强拿出了菜刀向张莉发誓说:“我真的再也不赌了,不信我把左手食指砍去,顿时鲜血淋漓。一旁的张莉被吓坏了,回过神后急忙拉他到附近的市七医院抢救。”

据《成都晚报》

辽宁鞍山警察被指“钓鱼抓嫖”

辽宁鞍山市公安局治安支队警员,在一家酒店抓获一对嫖娼男女,可酒店监控录像显示,警员曾先于卖淫女出入该房间,有钓鱼执法的嫌疑。该酒店被罚3万元,警员也未提供票据。前日,面对质疑,该支队警员否认钓鱼抓嫖,也否认罚款无票据的问题。其中一名被拘人员称,此案处理中未见被抓嫖客。

警员抓嫖被指“钓鱼执法”

2009年12月18日晚,鞍山市公安局治安支队治安大队警员,在下辖的海城市春雷大厦255房间查获一起嫖娼案件。

1月20日,涉案酒店方工作人员介绍,案发后该酒店洗浴部经理和服务员被拘留15天,卖淫女被拘留了3天。其中一名被拘人员称,此案处理中未见被

抓嫖客。

酒店一被拘人士称,该房间三次打电话到洗浴部,要找“小姐”,前两次服务员均以该酒店没有小姐为由拒绝。该房间第三次来电,见客人很迫切,服务员才在酒店外联系了一名“小姐”。随后案发,被拘了15天,今年1月3日才被释放。

随后,记者调看该酒店监控录像发现,该大队警员张栋与多名便衣男子,曾先于被抓获的卖淫女进入该房间。在其离开后,卖淫女应召进入该房间,随后被抓。

“显然,他们是一伙的,而且是事先设计好了抓嫖。”20日,有关当事人称。

据被拘服务员透露,她曾和卖淫女被关一个房间,卖淫女告诉她,并未和当事人发生性关系,刚谈好了价钱警方就进来了。

“事先进房是侦查手段”

20日,该酒店提供的登记信息显示,张栋当日入住该酒店

221房间,涉案房间255人住人叫潘峰,而案发后帮助张栋结算房费者叫夏宝生,住452房间。监控录像显示,夏宝生在案发前也曾出入255房间。

21日,该大队队长裴璇和警员张栋称,此前进入255房间是侦查手段,为了检验能否进入该房间,并指责记者不懂侦查技巧,但没有解释为何警员检验了255房间之后,该酒店内唯独在该房间抓获了一对嫖娼男女,也未解释为何夏宝生事先也出入该房间。

张栋承认认识夏宝生,但联系不上潘峰,夏宝生和潘峰都不是该队警员。有知情人士称,潘峰和夏宝生均为该队协勤。

裴璇称,该队警员不存在钓鱼执法的情况,“钓鱼,那是我父亲那辈人干的事,我们从来没有使用过这种方式执法。”

3万罚款没有票据

20日,涉案酒店方工作人员介绍,案发后该酒店洗浴部经理

和服务员被拘留15天,卖淫女被拘3天。其中一名被拘人员称,此案处理中未见被抓嫖客。

该酒店相关人士介绍,案发次日在被拘同事家属的陪同下,其到鞍山市公安局治安支队交纳了3万元罚款,收款人叫贞理,没有提供票据。

裴璇称,不存在不开票据的问题。记者希望其能提供相关票据底单,裴璇拒绝。

鞍山市公安局治安支队政委唐明兴随后接待了记者,认为警方一向严格执法,不会出现违规违法行为,并表示将进一步了解此事后答复记者。截至昨晚7时,唐明兴未回复记者。

酒店相关人士称,当晚还有一对对象的男女被警方带走关了一夜,这对男女是酒店熟客,被放后找到酒店表示再也不会入住该酒店,“太没有安全感了。”

“这种执法,严重影响了酒店的正常经营。”上述人士称。

据《新京报》